

**P o s u d e k**  
vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Eliška Zettíková, DiS.  
Téma diplomové práce: Motivace ke sportovním aktivitám u dospívajících se sociálním znevýhodněním  
Vedoucí práce: PhDr. Marie Farková  
**Termín odevzdání posudků: do čtvrtka 10. 05. 2007**

*(Poznámka: vzhledem k tomu, že studenti mají podle Vnitřních předpisů HTF právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)*

Diplomantka v úvodních kapitolách vymezila základní rámec práce – volný čas, volnočasové aktivity, typy organizací, které se volným časem mládeže zabývají( včetně ekonomického a právního pohledu na problematiku). Stručně dále uvedla přehled preventivních postupů v oblasti kriminality mládeže a dovodila jako základní zdroje kriminality rodinu v krizi a postoj společnosti k překračování morálních a zákonných norem. Nejsou však jistě jedinými možnými příčinami.

**Která další faktory intervenují do vzniku kriminality mládeže a které teoretické koncepty se zabývají vysvětlením nárůstu kriminality?**

V další části práce popsala základní oblasti motivace, výkonu, vůle, hodnotové orientace, motivace sportovního výkonu. Přes tento poměrně rozsáhlý úvod se propracovala k ústřednímu tématu – motivace ke sportovním výkonům. Zaměřila se na legislativní, sociální a psychologický pohled na sociální znevýhodnění a handicap a nastínila stručně možnosti vzdělávání těchto osob.

Další část práce je poměrně cennou komparativní studií volnočasových aktivit se sportovním zaměřením v ČR a ve Finsku. Porovnála organizaci školských zařízení v oblasti péče o sportovně nadané děti v ČR a Finsku, aktivity organizací se zaměřením na osoby s handicapem v ČR a Finsku a zvláště pak analyzovala aktivity směřující mládež k lednímu hokeji. Projekt na pomoc mládežnickému hokeji v ČR pak porovnávala v době vzniku a po osmi letech fungování. Shromáždila poměrně rozsáhlý materiál ke komparaci nejen z českých, ale rovněž finských zdrojů.

V závěru pak jako jeden z finských projektů volnočasových aktivit směřovaných k mládeži ze sociálně oslabených rodin pak prezentovala The Iceheards Ry, se kterým učinila osobní zkušenost.

V závěrech práce shrnula základní poznatky komparace do několika bodů. Uvedla, že Finsko má menší počet registrovaných hokejistů oproti ČR v absolutním počtu. **Skutečně platí v poměru obyvatel, že Finsko má menší počet hráčů?**

Je jen škoda, že na některých místech práce se nepodařilo diplomantce uvést do souladu pravidla a slovesné tvary ve větách. Naopak oceňuji množství a rozmanitost zdrojů, ze kterých vycházela, a poměrně bohatý materiál v přílohách.

**Doporučuji k práci k obhajobě a navrhuji klasifikaci výborně.**

Vedoucí práce: PhDr. Marie Farková  
*Marie Farková*

Praha 2007-04-25